

编者按

数字时代广告形式已不再拘泥于传统形式,将品牌融入到音乐、生活中成为新媒体时代的广告模式。当商家费尽心机琢磨怎么样才能打动消费者时,可曾想到,有时候一段音乐,一句台词,比铺天盖地的产品宣传更能吸引顾客。许多一点儿娱乐元素,多一点轻松和温暖,营销效果更好,赚的钱更多。

音乐营销“妙不可言”

A：“音乐营销”让东风标致尝到甜头

■ 张昊天

中国车市登顶世界第一的过程,也是它从卖方市场向买方市场转变的过程。当下,各主要合资企业不断扩张产品线,同时借助创新的营销方式拉动旗下车型的知名度。在后一方面,东风标致近一年多来的“音乐营销”,成效可圈可点。

2009年,东风标致销量达到10万辆,3年后突破21万辆,较快地实现了业绩翻番。在业内人士称为“中级车之年”的2012年,通过持续调整产品线结构,东风标致在至关重要的中级车领域形成了307、308、408“三驾马车”齐头并进的格局,巩固了自身在细分市场的份额;值得注意的是,仅308一款车型,便贡献了其中超过四成的销量。

标志308的表现,相当程度上得益于东风标致的“音乐营销”。目前,关注该车型的消费者,可以在其官方微博中实时追踪知名艺人陈坤的动态——作为这家企

业历史上的首次明星代言,在去年308“乐行动”第一季中,东风标致通过“一首MV,一个TVC,一首主题曲,一系列主题音乐会”,以及“陈坤音乐版”车型,提升了品牌认知度与客户体验。

今年3月初,在北京五棵松M空间,“行走的力量”陈坤主题音乐会成功举行,除了到场助阵的诸多明星,东风标致在演出场馆外设置的308车型展台,也吸引了观众驻足留影。据了解,此次音乐会将定名为308“乐行动”第二季的起点;在东风标致最新启动的“音乐互动微电影”项目中,陈坤将继续担纲主演,旨在进一步提升标致308的产品形象。

2013年,东风标致进入了品牌发展的第十个年头。而根据法国PSA集团的规划,标致品牌今后要与雪铁龙品牌区分定位,进一步向高端靠拢;在愈发受到重视的中国市场,随着相关战略逐步落实,还会有更多类似“乐行动”的创新性营销,在东风标致主导下登场。



B: 红牛音乐营销模式揭秘 《音乐十诫》火爆网络

由红牛携手光线传媒《音乐风云榜》斥以巨资,倾力打造的“红牛新能量音乐计划2012成长纪”在上年度可谓是火爆网络。而这项已历经三年,全力支持华语乐坛健康发展,挖掘与培养原创音乐人才的大型公益音乐计划,也以坚持与行动再度引燃了所有热爱音乐的人们内心的热情,并于上年度在全亚洲掀起了一场原创风暴。而这项大型公益音乐计划精心制作,汇聚红牛音乐精神与10组能量音乐人独特个性和态度的《音乐十诫》更是未播先红,并受到了业界人士与广大乐迷的极大关注。在万众期待之下,《音乐十诫》的总篇终在3月13日正式发布,为2013年的华语乐坛继续输送能量。

在“红牛新能量音乐计划2012成长纪”中,主办方红牛与光线传媒《音乐风云榜》携手陶喆、姚谦、黄伟晋、陈珊妮与老狼五位能量制作人以及众多业界精英通过悉心甄选,将崔龙阳、阿海、程恢弘、黄夕倍、旅行者乐团、大飞与摩天楼、Kelli、黄凯、何西与刘晏维,10组风格迥异的能力一定会重现华彩。(中国广播网)

量音乐人的原创作品入选能量合辑,并将最终制作完成的作品上传至合作付费平台“我爱歌”为网友提供试听与下载,用行动为原创音乐人给予支持。尽管红牛与光线传媒《音乐风云榜》在这项大型公益音乐计划中,投入了巨额资金与资源,但主办方却拒绝从中谋利,倾力将品牌精神注入其中,不走广告植入的老路,而是通过活动带给公众更多的感悟。开创了全新的品质营销模式,用真正的原创好音乐打动人心,传播自己独特的品牌精神与理念,这也正是“红牛新能量音乐计划2012成长纪”能够在众多音乐活动中脱颖而出并备受各界追捧,乃至成为华语乐坛近年来最受关注的音乐大事件的真正原因,而随着《音乐十诫》的陆续播出,“红牛新能量音乐计划2012成长纪”爆发出的音乐能量也必将更为震撼与强大。红牛与光线传媒《音乐风云榜》也坚信与期待着,引领更多热爱音乐的人们,共同为助力乐坛复兴付出坚持与努力,华语乐坛在不久的未来就一定会重现华彩。

(中国广播网)

演艺圈吸金有道 要发迹还靠营销

偶然和必然是一对纠缠不清的概念。它们在互相转化的同时也许就是一个意外。就像你无法理解韩国歌手PSY那首有点“脑残”的《江南Style》为何会一夜爆红,点击量突破十亿次。然而,事实就摆在眼前,你不接受也得接受。但一次次意外的走红,却让演艺圈中的“幸运儿”吸金无数。想不想知道他们是如何吸金的?

靠耳机发迹的歌手

美国《福布斯》杂志之前宣布了2012年欧美歌手的收入榜单。根据欧美歌手于2011年5月至2012年5月的收入,Dr.Dre(德瑞博士)以1.1亿美元的收入登上榜首。

Dr.Dre是Hip Hop音乐界最富有,最具影响力,最成功,最著名制作人之一。2010年11月,有媒体报道Dr.Dre打算在2011年发表最后一张专辑《Detox》后退出说唱舞台。至今,这张专辑却不见踪影,歌迷们依然在“等待更多”的期盼中。新专辑未果,但由美国Monster(魔声)公司与Dr.Dre联手研发的Beats by Dr.Dre系列耳机让不少音乐爱好者着迷,而卖耳机的副业也让Dr.Dre大赚特赚。

据了解,2011年8月,台湾首富王雪红的HTC公司宣布,投资3亿美元收购他创办的Beats电子公司51%的股份。凭借这笔大买卖,德瑞博士一次性获得1亿美元税前收入,从而缔造了一个新的财富传奇。

一鸣惊人的鸟叔PSY

若问到2012年什么最流行?你一定会惊讶鸟叔PSY的《江南Style》。这首无论在电



D: 土豆试水自主互联网音乐营销

■ 魏蔚

数字时代广告形式已不再拘泥于传统形式,将品牌融入到音乐、生活中成为新媒体时代的广告模式。近日,土豆网与真维斯宣布将投入数十亿资源,携手打造一档《真维斯土豆最音乐》节目,试水互联网营销,打破填鸭式广告模式与寻找新的广告附加值。

超数十亿资源投入

“今年是真维斯新媒体营销元年,我们看中了土豆网对年轻群体的吸引力,也看好《真维斯土豆最音乐》的未来潜力”,真维斯国际(香港)有限公司董事长杨勋对双方合作表示乐观。同时,土豆网总裁杨伟东也表示自己对本地合作十分期待。

记者了解到,基于打造音乐营销的共同目标,此次合作双方投入的资源总价值超过数十亿。其中土豆网将拿出全年超过10亿的资源在站内站外推广《真维斯土豆最音乐》节目,真维斯则奉献出全国3000家的门店资源,以及自身服饰周边内容等资源为该档节目做推广。

同时,该节目将展开2013年计划。据透露计划,3—5月,真维斯、土豆网将联合举办“全民潮流范”,包括杭州、西安、成都等多个城市,这些城市的潮人可以录制属于自己的潮流主张,所有的视频还将出现在“全民潮流范”专区中,并接受节目主持人、嘉宾的点评。年末双方则将举行“Young Choice”盛典,选出最受年轻人喜爱的奖项,涵盖作品、人物、潮流、青年行动等各个方面。

此外,土豆除了丰富节目内容之外,其在主持人阵容和选择上也更贴近年轻人的胃口。据了解,土豆已成功吸纳周笔畅、大张伟、乔任梁、羽·泉、范玮琪等成为自己的“明星员工”。

提供更多广告附加值

事实上,以上这些内容和活动的设计目标就是为了使节目符合年轻人的口味,传递全新的生活方式和潮流态度的音乐。双方认为这对土豆网来说,未来将更加彰显“时尚、青春、个性、不甘平凡”的品牌特质。对真维斯来说,随着其在互联网新媒体营销的深入,其品牌将会焕发更大的价值和活力。

据了解,在目标人群上,土豆和真维斯有很大的重合度,土豆网瞄准的是15岁到35岁的年龄群,而真维斯的核心顾客群在18岁到25岁。

对于这次创新合作,杨伟东透露称,已经酝酿了一个月之久,而且并不是用广告的形式合作。他进一步向记者解释,“其实对于年轻人来说,对广告已经有免疫力了,所以我们希望把年轻人所能接受的内容,变成他们生活中必不可少的一部分,再将适合的品牌、适合的信息融入到里面”。

同时,杨勋也认为,“广告的形式不一定是推广,我们觉得广告也可以被认为和大家生活有密切的联系。拿我们的产品来说,服装不仅跟生活有关系,音乐更是年轻人生活的一部分。所以我们搞这样一个平台、一个栏目,今年是真维斯新媒体营销元年”。



《泰囧》在前作《人在囧途》的口碑铺垫下,以搞笑的对白和情节得到了观众的追捧。另外,这部低票价的喜剧贺岁片也适合观众“拖家带口”地去影院,其实就是图个乐呵。

不过,这部片子也遭到了作家晓苏“三俗说”(低俗、媚俗、庸俗)的批评。但不要忘了,靠一部电影或作品就想提高全民文化素质和品位是不现实的。也许对导演徐铮而言,让观众尽情大笑,就是成功了。

改个名叫钱姐

俗语云:“千秋老字号,万古好名声”。不得不承认,起名或改名是一门学问。一个名字也许能改变一个人的一生。对艺人而言,更是如此。

说到改名,不能不提及欧美新晋天后Ke\$ha。据了解,Ke\$ha的家庭并不好。她在2005—2009年这四年离家打工的日子里,依靠唱合声和当服务生打零工,生活窘迫,又无名气。好在她凭借单曲《Tik Tok》创出一片天地,并刷新了Hot 100单曲榜冠军的女歌手单曲下载次数纪录,事业风生水起。

由于她的艺名Ke\$ha中带有货币符号,歌迷们亲切地称她为“钱姐”。也有人说,这个艺名的部分原因是她很需要钱。不管怎样,她已经红了,相信凭借她的实力为今后创造财富不是一件难事。

“好声音”变身“好生意”

有人戏言:“一副好嗓子,四把贵椅子,一个惨故事,缔造了《中国好声音》。”这个当初花了200万元人民币从荷兰引进版权的《中国

好声音》在全国爆红,也获得了不菲的收益。

据了解,《中国好声音》第一季以6000万独家冠名的加多宝“咬定青山不放松”,以2亿元人民币,再度拿下“中国好声音”第二季独家冠名权。另外,独家特约则被百雀羚以7000万元的价格拿下。让不少人感叹:“好声音变成了好生意。”

“好声音”确实带火了一批人,“老得可以进博物馆”的四位导师也再次打响了名气,更

别说那些学员了。甚至连快语插播广告的华少也被誉为“中国好舌头”。这年头,换个形式

插广告都获得观众的认可,可见“好声音”的效应不容小觑。

常言道,“花无百日红”。在过去的2012年,浙江卫视的《中国好声音》节目让观众体验了全新的真人秀节目,但是当大众看够了“转椅”,听够了“惨故事”的时候,“好声音”将拿什么拯救收视率?

(卓越理财)